

27 Февраля 1939 г.

Понедельник

№ 17 (472)

Четвертый год издания
Гор. Гурьевск, Ленина, 24.
ЦЕНА 8 КОП.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЗНАМЯ ИЛЬИЧА

О Р Г А Н
райкома ВКП(б)
и райисполкома
Гурьевского района
Новосибирской
области

О всесоюзной Сельско-хозяйственной выставке

Постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР
и Центрального Комитета ВКП(б)

В целях широкого показа достижений колхозов, совхозов, машино-тракторных станций, колхозных животноводческих ферм, а также достижений передовиков и организаторов социалистического сельского хозяйства Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б), в соответствии с решением 2-й Сессии Верховного Совета Союза ССР — о Всесоюзной Сельско-хозяйственной Выставке — постановляют:

1. Открыть Всесоюзную Сельско-хозяйственную Выставку 1-го августа 1939 года.

2. Обязать местные партийные и советские организации обеспечить правильное проведение утвержденного Совнаркомом Союза ССР Постановления Главного Комитета Всесоюзной Сельско-хозяйственной Выставки и «Об участниках Всесоюзной Сельско-хозяйственной Выставки» и установленных этим Постановлением показателей и условий для отбора кандидатов на Всесоюзную Сельско-хозяйственную Выставку: колхозов, совхозов, машино-тракторных станций, колхозных животноводческих ферм, племенных колхозных и совхозных ферм, селекционных и опытных станций, научно-исследовательских учреждений, по результатам их работы за два года, а именно — за 1937 и 1938 гг., а организаторов и передовиков социалистического сельского хозяйства по результатам их работы за последний год, а именно — за 1938 год.

3. Установить, что все допущенные к участию на Всесоюзной Сельско-хозяйственной Выставке колхозы, совхозы, машино-тракторные станции, колхозные животноводческие фермы, племенные колхозные и совхозные фермы, селекционные и опытные станции, научно-исследовательские учреждения, а также передовики и организаторы социалистического сельского хозяйства — занесены в Почетную Книгу Всесоюзной Сельско-хозяйственной Выставки с точным указанием их достижений.

Поручить Главному Комитету Всесоюзной Сельско-хозяйственной Выставки утвердить форму Почетной Книги.

4. Установить для колхозов, совхозов, машино-тракторных станций, колхозных животноводческих ферм за лучшие образцы их работы, представленные на Всесоюзную Сельско-хозяйственную Выставку, следующие виды наград:

1.000 дипломов первой степени
4.000 дипломов второй степени.

Колхозы, совхозы, машино-тракторные станции и колхозные животноводческие фермы, получившие диплом первой степени, одновременно получают премию по 10.000 рублей и легковую автомашину.

Колхозы, совхозы, машино-тракторные станции и колхозные животноводческие фермы, получившие диплом второй степени, одновременно

получают премию по 5.000 рублей и мотоцикл.

5. Установить, что участники Всесоюзной Сельско-хозяйственной Выставки — председатели колхозов, директора машино-тракторных станций и совхозов, специалисты и передовики сельского хозяйства, показавшие лучшие образцы работы, будут награждены медалями Всесоюзной Сельско-хозяйственной Выставки присуждаемыми Главным Выставочным Комитетом.

6. Утвердить следующее количество медалей Всесоюзной Сельско-хозяйственной Выставки:

а) Золотые медали В.С.-Х.В.
1.000 больших золотых медалей,
2.000 малых золотых медалей.

Награжденные золотыми медалями одновременно получают денежную премию: при получении большой золотой медали премию — 3.000 рублей и при получении малой золотой медали премию — 2.000 рублей.

б) Серебряные медали В.С.-Х.В.
3.000 больших серебряных медалей,
15.000 малых серебряных медалей.

Награжденные серебряными медалями одновременно получают денежную премию: при получении большой серебряной медали премию — 1.000 рублей и при получении малой серебряной медали премию — 500 рублей.

7. Предложить Главному Выставочному Комитету представить к награждению орденами и медалями Советского Союза тех участников Всесоюзной Сельско-хозяйственной Выставки, которые своей выдающейся деятельностью и инициативой в области социалистического сельского хозяйства, сельско-хозяйственной науки, агрономии и техники особенно активно содействовали подъему социалистического земледелия и организационно-хозяйственному укреплению колхозов, совхозов и машино-тракторных станций.

8. Установить, что за своевременную и правильную организацию отбора и представление кандидатов на Всесоюзную Сельско-хозяйственную Выставку несут ответственность органы Наркомзема, Наркомсовхозов и Наркомпищепрома СССР.

Определить срок окончания работы по отбору и представлению кандидатов на Всесоюзную Сельско-хозяйственную Выставку для областей, краев и республик — 10 мая.

9. Возложить руководство работой по подготовке к Всесоюзной Сельско-хозяйственной Выставке в республиках, краях и областях — на Советы Народных Комиссаров республик и краевые, областные исполкомы, а руководство работой по подготовке к Всесоюзной Сельско-хозяйственной Выставке в районах возложить на районные исполнительные комитеты.

10. Признать целесообразным, чтобы отрываемая в этом году Все союзная Сельско-хозяйственная Выставка продолжала свою работу и в 1940 году.

На Всесоюзной Сельско-хозяйственной Выставке в 1940 году должны быть представлены те колхозы, совхозы, машино-тракторные станции, колхозные фермы, племенные колхозные и совхозные фермы, селекционные и опытные станции, научно-исследовательские учреждения, которые по результатам своей работы за три года — 1937, 1938 и 1939 гг. — достигли установленных для участия на Всесоюзной Сельско-хозяйственной Выставке показателей, а также те организаторы и передовики сельского хозяйства, которые по результатам своей работы за два года — 1938 и 1939 гг. — достигли соответствующих показателей.

Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) требует от местных советских и партийных органов фактической проверки всей работы по отбору кандидатов на Всесоюзную Сельско-хозяйственную Выставку и активного участия в привлечении к этому делу советской общественности, печати, колхозного и совхозного актива.

В связи с тем, что Всесоюзная Сельско-хозяйственная Выставка будет продолжаться и в 1940 году, при чем право участия на Всесоюзной Сельско-хозяйственной Выставке в 1940 году будет зависеть от результатов работы не только в 1937—1938 гг., но и от результатов работы 1939 года, Совнарком Союза ССР и ЦК ВКП(б) призывают колхозников, работников совхозов и МТС, специалистов и научных работников сельского хозяйства широко развернуть в 1939 году социалистическое соревнование между колхозами, совхозами, между колхозами и совхозами, между МТС, районами, между областями, краями и республиками по всем отраслям сельского хозяйства, чтобы показать свои достижения на Всесоюзной Сельско-хозяйственной Выставке не только за прошлые годы, но и свои достижения за 1939 год.

Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) обращают внимание всех колхозников, работников совхозов, организаторов и специалистов сельского хозяйства, всех партийных, советских и земельных органов на то, что при достижении всей массой колхозов и совхозов уровня показателей по урожайности культур и по продуктивности животноводства, установленных для участия на Всесоюзной Сельско-хозяйственной Выставке, будет обеспечено не только выполнение, но и перевыполнение третьего пятилетнего плана по сельскому хозяйству.



ДРУГ СОВЕТСКИХ ДЕТЕЙ

25 февраля Надежде Константиновне Крупской исполняется 70 лет. Надежда Константиновна родилась в Петербурге в 1869 году, в небогатой семье. С четырнадцати лет ей пришлось уроками и перепиской зарабатывать на жизнь.

После окончания гимназии она начинает работать в революционных кружках Петербурга. На этой работе она познакомилась с Владимиром Ильичом Лениным. Почти полвека прошло с тех пор, как молодая революционерка стала женой и верным другом Владимира Ильича Ленина. Рука об руку прошли они вместе долгий и трудный путь борьбы против царизма и буржуазии — за рабо-

чее дело, за социализм. Тюрма и ссылка... Полная опасностей жизнь подполья... Годы напряженной работы за границей, куда революционеры загоняли преследования царской полицией...

И повсюду „Ильич“, как их любовно прозвали товарищи, были неразлучны, вместе горели на работе, делили лишения и невзгоды.

После революции Надежда Константиновна отдает свои силы горячо любимому делу — народному образованию.

Товарищ Крупская большая друг советской детворы. Немало сил и труда положила она на то, чтобы из наших ребят воспитывались настоящие ленинцы-сталинцы.

Товарищу Надежде Константиновне Крупской.

Центральный Комитет ВКП(б) и Совет Народных Комиссаров СССР в день Вашего семидесятилетия шлют Вам — старому большевику и другу Ленина свой горячий привет.

Центральный Комитет ВКП(б) и Совет Народных Комиссаров Союза ССР желают Вам здо-

ровья и многих лет дальнейшей плодотворной работы для великого дела коммунизма на пользу нашей партии и трудящихся Советского Союза.

Центральный Комитет ВКП(б)
Совет народных Комиссаров СССР.

награждение товарища Ванникова Б. Л.

Указом Президиума Верховного Совета ССР за успешную работу, обеспечивающую артезианским и оружейным заводам, выполнение производственной программы 1938 года и освоение новых типов вооружения

награжден Орденом Ленина тов. Ванников Борис Львович бывший заместитель Народного Комиссара Оборонной промышленности, Народный Комиссар вооружения СССР.
ТАСС.

Председатель Совета Народных Комиссаров
Союза ССР В. МОЛОТОВ.

Секретарь Центрального Комитета
ВКП(б) И. СТАЛИН.

17 февраля 1939 года.

В главном военном совете РККА.

23 февраля сего года в присутствии членов главного военного совета Рабоче-Крестьянской Красной

Армии принял военную присягу член Главного военного совета товарищ Сталин И. В. ТАСС.

На верность родине, Рабоче-Крестьянскому правительству

23 февраля Красная Армия присягала великому народу, могучей родине, первому в мире Рабоче-Крестьянскому правительству. В этот день клялись бойцы и командиры, комиссары и начальники все от Маршала до красноармейца.

Горячей любовью билось сердца бесстрашных и мужественных воинов когда они произносили простые и волнующие слова нового текста военной присяги.

В этот исторический день Родине и народу присягал полководец — коммунист Народный Комиссар Обороны СССР Маршал Советского Союза К. Е. Ворошилов.

Народный Комиссар читает текст военной присяги в зале, где собрался высший командный состав РККА. Отчеканивая каждое слово, клянется родине сталинский Нарком, славный полководец-коммунист.

Прочитав текст военной присяги Народный Комиссар скрепляет его собственноручной подписью.

Товарищ Ворошилов приглашает

для принятия присяги заместителя Народного Комиссара Обороны СССР Маршала Советского Союза товарища Буденного. Затем военную присягу принимает заместитель Народного Комиссара Обороны командарм первого ранга товарищ Будник.

Родине и народу присягают заместители Народного Комиссара Обороны СССР армейские комиссары первого ранга товарищи Мехлис и Цаденко, а так же члены военного совета Московского военного округа начальники, военные комиссары, Центральные управления Народного Комиссариата Обороны. Товарищ Ворошилов поздравляет командиров и комиссаров с принятием военной присяги, с праздником 21-й годовщины Рабоче-Крестьянской Красной Армии и Рабоче-Крестьянского Военно-Морского Флота.

В ответ на замечательные слова Народного Комиссара, полные любви и преданности Советской родине, Великому Сталину, несется громовое «Ура!» ТАСС.

НАВСТРЕЧУ XVIII СЪЕЗДУ ВКП(б)

Состязаются за достойную встречу съезда партии

С каждым днем трудящиеся района все шире и шире развертывают социалистическое соревнование за достойную встречу XVIII съезда Всесоюзной Коммунистической Партии (большевиков). Рабочие строительного цеха Гурьевского металлургического завода, обсудив тезисы доклада товарища Молотова и тезисы доклада товарища Жданова на XVIII съезде партии, взяли обязательство досрочно закончить строительство складов и жилых помещений и выполнить план по всем видам работ на 150 проц.

Члены городского совета и актива финансовой секции, включив-

шись в социалистическое соревнование имени XVIII съезда ВКП(б), обязались шире развернуть массовую работу среди населения и ко дню открытия XVIII съезда партии выполнить на 100 проц. квартальный план мобилизации средств. Почтовый агент Дмитриевского сельсовета тов. Власов и сельские писемосцы улучшили обслуживание колхозников и уже досрочно выполнили план по распределению печати. Писемосец тов. Власова свое задание по подписке на газеты в сумме 1200 рублей уже выполнил на 116,6 проц. Сидоров, Гостюхин, Дыцкий.

Досрочно выполнили план товарооборота

16 февраля в Салаирском отделении цинк-свинцово-продана состоялось общее собрание, на котором рабочие и служащие обсудили контрольные цифры на 1939 год и единодушно включились в социалистическое соревнование за достойную встречу XVIII съезда большевистской партии. Они взяли обязательство план товарооборота за 1939 год выполнить на 110 проц., план по общественному питанию — на 105 проц., на 10 проц. повысить производительность труда и на 10 проц. снизить расходы по торговле.

Взятые обязательства коллективом отделения выполняет на деле. Продавец магазина № 2, во главе с заведующим тов. Мартыненко Ф. И. 21 февраля полностью выполнили месячный план товарооборота. За 20 дней они продали товаров на 106 тысяч рублей. С таким же успехом выполняет свои обязательства заведующий магазином № 8 Мартыненко Елена Алексеевна. Она систематически перевыполняет план товарооборота и не имеет ни одной жалобы со стороны покупателей. Андрищенко.

Образцово подготавливаются к большевистской весне

Депутатская группа колхоза «Трудовая» и все колхозники Б.Салаирского поссовета горячо одобрили на своем собрании решение пленума ЦК ВКП(б) о созыве 10 марта XVIII съезда нашей партии, одобрили тезисы товарищей Молотова и Жданова.

Включившись в предсъездовское соревнование, колхозники взяли обязательство образцово завершить подготовку к большевистской весне 1939 года, ликвидировать неграмотность

и малограмотность, всемерно вести борьбу за укрепление трудовой дисциплины и поднятие производительности труда, как в отрасли полеводства, а также и в отрасли животноводства, повысить упитанность скота и на 100 проц. сохранить молдняк. Это будет нашим лучшим подарком ко дню открытия большевистского съезда, — заявили колхозники.

Протопопов.

Письмо в редакцию

В связи с 21-й годовщиной Рабоче-Крестьянской Красной Армии и Военно-Морского Флота и принятым бойцами командирами, комиссарами и политработниками военной присяги, на 21-е имя поступило большое количество приветствий Красной Армии, от собранных рабочих и колхозников, красноармейских частей, добровольцев, государственных учреждений и общественных организаций, научных и художественных объединений, домашних хозяйств, комсомольцев, пионеров и школьников, бывших красных партизан, команд парашютов и зимовщиков, советских граждан, находящихся за границей, а так же от отдельных лиц.

Не имея возможности ответить всем порознь, я от имени Рабоче-Крестьянской Красной Армии горячо благо дарю все организации, учреждения и товарищей за приветствия и братские пожелания нашей славной армии, свидетельствующие о кровной связи ее с народом нашей дорогой родины.

Народный Комиссар Обороны Союза ССР, Маршал Советского Союза К. Ворошилов.

25 февраля 1939 года

Образец массовой работы

Коллектив работников Гурьевского Государственного банка не снижает темпов по проведению массовых раздаточных работ, в связи с созывом XVIII партийного съезда. Ежедневно по утрам до начала работы сотрудники принимают участие на полчаса, на котором полностью были обсуждены тезисы товарища Молотова и приступили к обсуждению тезисов товарища Жданова. Собрания проходят с большой активностью и интересом.

При коллективе Госбанка работает кружок по изучению «Братского курса истории ВКП(б)», куда записалось 16 человек. Все члены данного кружка аккуратно посещают занятия, которые проводятся три раза в месяц. За это время проработано ими три раздела первой главы.

Каждый из товарищей, работающий при Госбанке соревнуется и имеет социалистический договор с конкретными обязательствами. При проверке коллективных договоров выявлено три отличника и шесть ударников. На общем собрании коллектива 6 человек лучших стажанцев и ударников были премированы деньгами.

Савельев

НЕ СНИЖАТЬ УДОЕВ МОЛОКА

Доярки колхоза «Авангард», Гурьевского сельсовета, включившись в социалистическое соревнование за дальнейшее развитие животноводства, значительно повысили удои молока. Если раньше средний удои по МТФ составлял 5 ятров на корову, то сейчас удои молока уже составляет 7,1 литра.

Но на ферме все еще имеется целый ряд недостатков, которые мешают в работе доярок и ведут к снижению удои молока. Одним из таких недостатков является несвоевременная подвозка кормов. 18 февраля колхозник Волосков сорвал подвозку сгноса, в результате удои молока сразу понизился на 20 литров.

Харитонов.

НЕ БОРЮТСЯ ЗА СОХРАНЕНИЕ ЗОЛОТА

Старательская артель «Горняк» Урского прииска непосредственно подчинена Баритовому управлению, начальником которого тов. Незлобин временно исполняющий обязанности начальника Урского прииска тов. Еранцев. Они не ведут борьбы за сохранение золота.

У них до настоящего времени не имеется человека, который бы принимал и сдавал этот металл после съемки. 6 февраля тов. Соколовой Н. было поручено участвовать при съемке, так как она имеет хороший опыт в этой работе. Съемку закончили в 12 часов дня, она взяла золото и провела его в руках до 5 часов вечера лишь только потому, что не было руководителей.

Такое явление в дальнейшем терпеть не может, ибо это может привести к потере золота или несчастному случаю человека.

Старатель.

Бездушное отношение к тягловой силе

От артели «Красный флаг» Гурьевского горсовета, в деревне Чибель чиха организована деревообделочная мастерская. На этот участок работы мало заглядывают руководители артели, они не интересуются бытом рабочих и условиями работы. Несмотря на то, что бригадир Никитин неоднократно писал докладные записки председателю артели тов. Куюкину о том, что рабочие сидят без работы, но все это осталось только одним разговором, а рабочие с 23 января по 7 февраля не работали.

Со стороны хозяйственника тов. Кайгородова проявляется бездушное отношение к тягловой силе. Кормов для лошадей нет. Возчики при поездке за углем или за дровами вынуждены часто бросать усталых лошадей среди дороги. На току артели имеется 15 тысяч снопов овса, но тов. Кайгородов не беспокоится о том, чтобы обмолотить этот овес. Не лучше дело обстоит и с нормированием труда рабочих. Нормировщик тов. Смирнов систематически затягивает расценки. Рабочие артели тт. Черепанова, Забродин и Никитин по некоторым нарядам за ноябрь месяц не могут получить зарплату.

Никитин, Осонин, Бурдин, Овчинников.

ПРИВЛЕЧЬ К ОТВЕТСТВЕННОСТИ ЗА МНОГОЖЕНСТВО

В Б.Салаире проживает некий гр-н Горин. Этот человек додумался до того, чтобы ему иметь 2 жены, несмотря на то, что он имеет жену и 2 детей в возрасте до 13 лет. Администрация цеха проявила большую заботу к тов. Горину в деле повышения технического уровня и послала его на 6 месячные курсы в гор. Томск.

В период своего обучения он сумел найти 2-ю жену гр-ку Дьякову, которая работала воспитательницей. Пытаясь обмануть ее Горин сказал, что его жена умерла. Дьякова поверив его словам, решила вступить с ним в законный брак и поехала по его местожительству т. е. в Б.Салаир.

Приезжая на место, он Дьякову оставил в заезжем доме и сказал, что ты поживи здесь до тех пор, пока я разойдусь с первой женой. Таким образом, она прожила на этом месте 4 дня. После этого Горин снял отдельную квартиру, но вскоре и от этой квартиры ему было отказано.

В последний раз он решил разойтись со своей старой женой и переехал на квартиру к гр-ке Черданцевой. Узнав об этом гр-ка Горина стала посещать психиатрическую больницу, всячески страмить и угрожать в убийстве гр-ке Дьяковой. Горин прожил с гр-кой Дьяковой 15 дней, он решил разойтись и оставил ее без работы и куска хлеба.

Следственным органам сейчас необходимо заняться этим вопросом и Горина за многоженство привлечь к ответственности.

Рабочий.

Всемирный договор между армией и народом Китая

На третьей сессии национально-политического совета Китая, было принято решение о развитии движения за подписание «Всемирного договора между армией и народом для усмирения остободительной войны». Движение за всемирный договор было начато в народных массах прифронтовой полосы на юге Китая и сейчас с каждым днем охватывает все большие массы населения страны, в том числе население территорий, захваченных японской армией.

Китайские граждане принимают на себя 12 обязательств, содержащихся в договоре. В числе обязательств имеются такие: Не посылать на службу в организации и учреждения «справительств» созданных японцами, не производить никаких работ для врага и предателей, не принимать деньги вынужденных японцами, не покупать японские товары, не продавать продовольственные врагу и предателям нации.

(ТАСС).

Короткие сигналы

Руководители колхозов Ур-Беларевского сельсовета плохо заботятся о детях. Учащиеся школы, под руководством пионервожатого Шерченко Лидии, подготовили детскую постановку и выступление хоромого кружка, но председатели колхозов тт. Синкин и Юрьев халатно отнеслись к этим мероприятиям. Они не обеспечили клуб топливом, в результате дети вынуждены были стоять постановку в холодном помещении.

Корнеев.

В клубе Дмитриевского сельсовета плохо проводится массовая работа по обслуживанию колхозников. В клубе нет ни одного плаката и лозунга. В помещении всегда холодно и грязно. Литература, выписываемая для клуба, как газеты и журналы идут неизвестно куда. Единственным средством для освещения в клубе имеется керосиновая лампа и та находится без стекла.

Комсомолец.

В артели «Новый Путь», Гурьевского сельсовета не проводится никакой абсолютно массово-политической работы. В артели со дня ее организации ни разу не проверили бригадных социалистических договоров и отдельных обязательств рабочих. 19 января массовик тов. Вальковский назначил провести производственное совещание на первом Некрасовском руднике, но сам на это совещание не явился. В результате совещание было сорвано.

Березовский.

Гурьевский райторгдел не ведет борьбы за снижение цен на товары, выбрасываемые на рынок торгующими организациями и в частности Ленкузторгом. Например, коммунальный отдел Гурьевского райторгдела продает известь по 3 копейки за килограмм, а Ленкузторг за такую же известь берет по 15 коп. фуражный ларек, стоящий на базарной площадке, в дни базаров часто бывает закрытым, а приезжающие на базар колхозники, видя, что ларек не торгует берут за овес и отруби двойную цену. Сено и другие корма на базаре часто продают на глазок без взвешивания, а имеющиеся весы не работают.

Наймушин.

Ответственный редактор П. ЕРШОВ.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Доводится до сведения всех колхозов, совхозов, МТС и колхозников района о том, что в гор. Гурьевске, на базарной площадке вновь открылся магазин по продаже сортовых, овсяных, бабчевых и огородных семян. Кроме того магазин продает семена кормовых корнеплодов. Зав. магазином Тихонов.